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VBE-Umfrage zum Schulstart 24/25: 
Wie ist die unterrichtliche Abdeckung in 

Baden-Württemberg?
Erhebungszeitraum: 23. - 27.09.2024

Grundschule
n = 636



VBE-Umfrage zum Schulstart 24/25: Wie ist die unterrichtliche Abdeckung an Ihrer Grundschule?
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0.94% 6

4.40% 28

7.39% 47

49.53% 315

38.36% 244

F1
Unterrichtliche Abdeckung: Wie ist Ihre Schule versorgt?
Beantwortet: 636
 Übersprungen: 0

Befragte insgesamt: 636
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ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN
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VBE-Umfrage zum Schulstart 24/25: Wie ist die unterrichtliche Abdeckung an Ihrer Grundschule?
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84.12% 535

16.51% 105

F2
Können Sie den Regelbetrieb vollumfänglich abdecken?
Beantwortet: 636
 Übersprungen: 0

Befragte insgesamt: 636
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40.88% 260

14.31% 91

37.89% 241

17.30% 110

29.40% 187

10.85% 69

53.62% 341

33.02% 210

VBE-Umfrage zum Schulstart 24/25: Wie ist die unterrichtliche Abdeckung an Ihrer Grundschule?

F3 Welche Maßnahmen müssen an Ihrer Schule ergriffen werden?          
(Mehrfachnennungen möglich)     
Beantwortet: 636 Übersprungen: 0

Befragte insgesamt: 636
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ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

Klassenzusammenlegungen

Stillunterricht

Unterricht fällt aus

Vertretung durch Personen ohne Lehramtsausbildung

Vertretung durch Pensionäre

Einsatz von Studierenden

MAU-Stunden / Mehrarbeit

Sonstiges (bitte angeben)
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VBE-Umfrage zum Schulstart 24/25: Wie ist die unterrichtliche Abdeckung an Ihrer Grundschule?

F4 Wie müssten aus Ihrer Sicht die Arbeitsbedingungen 
verbessert ?

(Mehrfachnennungen möglich)
Beantwortet: 636 Übersprungen: 0

Befragte insgesamt: 636
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ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

A13 Grundschule

Klassenteiler senken

Deputat kürzen

Entlastung durch Anrechnungsstunden

Wertschätzung seitens Politik und Schulverwaltung

Mehr Unterstützung im digitalen Bereich

Sonstiges (bitte stichwortartig - 50 Zeichen - angeben)
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83.96% 534

11.95% 76

2.67% 17

0.79% 5

1.57% 10

VBE-Umfrage zum Schulstart 24/25: Wie ist die unterrichtliche Abdeckung an Ihrer Grundschule?

F5 Was schätzen Sie: Wie hoch ist der Anteil in Ihrem Kollegium an 
nicht originär ausgebildeten Lehrkräften?

Beantwortet: 636 Übersprungen: 0

Befragte insgesamt: 636
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VBE-Umfrage zum Schulstart 24/25: Wie ist die unterrichtliche Abdeckung an Ihrer Grundschule?
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29.09% 185

8.96% 57

4.56% 29

32.70% 208

36.48% 232

37.58% 239

F6
Welche Gruppen von nicht originär ausgebildeten Lehrkräften sind an
Ihrer Schule beschäftigt? (Mehrfachnennungen möglich)

Beantwortet: 636
 Übersprungen: 0

Befragte insgesamt: 636
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ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

Befristet beschäftigte Personen ohne Lehramtsausbildung

Entfristet beschäftigte Personen ohne Lehramtsausbildung

Direkteinstieg nach Studium mit schulaffinem Fach

Pädagogische Assistenten

Freiwilliges Soziales Jahr / Bundesfreiwilligendienst

Sonstiges (bitte in Stichworten - 50 Zeichen - angeben)
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91.51% 582

12.11% 77

58.02% 369

6.92% 44

17.61% 112

VBE-Umfrage zum Schulstart 24/25: Wie ist die unterrichtliche Abdeckung an Ihrer Grundschule?

F7 Was kann das Kultusministerium optimieren, um mit den vorhandenen 
Lehrkräften den Unterricht abzudecken? (Mehrfachnennungen möglich)

Beantwortet: 636 Übersprungen: 0

Befragte insgesamt: 636
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ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

Konzentration aufs Kerngeschäft 

Möglichkeiten zur Weiterbildung

Verzicht auf bildungspolitische Großprojekte  

Reduktion der Fächer

Kürzung in einzelnen Fächern




